

YAOWEN

小朱庄战斗：打开新四军西进大门

<<<上接第1版 王传绶部顽军向来以不抗日、专反共，祸害百姓闻名，仅在萧县二区（今杜集区一带）就残杀抗日军民200多人。这支顽军武器装备好，有反共经验，与驻宿县、永城顽军结成了所谓“津浦路西东方防线”，以阻止新四军西进为职责，极为顽固。

小朱庄位于萧（县）宿（县）边境，扼新四军西进萧西平原的通道。彭雪枫决心拿下小朱庄，解决王传绶部，敲开西进的大门。小朱庄筑有高4米、宽1米的圩墙，外有宽3米、深0.7米的圩壕，壕外设有鹿砦等障碍物，四周地势平坦，圩内依势筑点，四角有三层碉堡，构成坚固的防御体系。为了打好这一仗，彭雪枫师长召集旅、团干部研究作战方案，还带领他们沿前沿阵地进行周密的侦察。这次战斗的具体部署是：第三十一团在师警

卫营一部配合下，从小朱庄南面和西南面担任主攻，第三十二团在正北和西北面担任助攻；第二十五团在坡里集实行警戒；兵团设伏在小朱庄东南1公里的东任台干河沟担任阻击。

8月23日12时，总攻开始。下午4时，小朱庄战斗胜利结束。四师西征，首战告捷。这次战斗，击毙纵队司令王传绶以下顽军200多人，击伤151人，俘获顽军副司令王忠鼎、参谋长唐忠初以下顽军1200多人，缴获机枪35挺，炮2门，步枪900多支。

小朱庄战斗是新四军四师进军津浦路西的第一次战斗。彭雪枫称赞说：“小朱庄这一仗打得好！歼灭了王顽，使萧、宿、永、砀、夏等地都敞开了，这为挺进路西，开辟豫皖苏边区整个局面奠定了基础。”

这一仗歼灭了顽军的精锐部队，震撼了路西的其他顽军，提高了四师的军威，创造了四师攻坚战歼灭战的又一个成功范例。

这一仗打开了恢复津浦路西豫皖苏边区的缺口，打通了路东河西的联系，有利于路东根据地的巩固和发展，又使新四军四师获得了西进的立足点。从此萧县一、二、三、四、五、六等区迅速开辟，重新建立了抗日政权。

小朱庄战斗之后，四师乘胜西进。在兄弟部队的配合下，到1944年底，先后攻克敌伪军据点30多处，粉碎了顽军的进攻和日伪军的“扫荡”，收复大片土地，西至夏邑、柘城，南至涡河，东至津浦路，北至陇海路，总面积1.3万平方公里，人口250多万。豫皖苏边区的恢复，沟通了淮南、山东、皖东北根据地与华北乃至陕北的联系，具有不可

低估的战略意义。

如今，在淮北这片红色热土，所有血与火的激烈都似乎归于历史，隐于日常，成为记忆。但一走进小朱庄烈士陵园，那血与火的激烈仿佛携着滚烫的赤诚热血，瞬间呼啸而至。

一个个深深的鞠躬、一次次深情的仰望，凝聚着对历史的敬畏、对英雄的追思……清明前夕，全市广大党员干部来到小朱庄烈士陵园，开展“学党史 颂党恩 缅先烈”活动，缅怀先烈的丰功伟绩，寄托对革命志士的哀思。

学史明理，学史增信，学史崇德，学史力行。前来参加党史学习教育的党员们纷纷表示，在今后的工作中，要以革命先烈为榜样，大力弘扬新时代敢于牺牲的精神，不怕担风险，全力攻克各种难关，助力淮北更高质量转型发展。

孩子吃油炸食品会长不高、性早熟？中医告诉你真相

吃油炸食品会不会让孩

子状态不错时，稍微吃一点油炸食品，能补阳气。

但并不能说，吃油炸食物就会引起孩子性早熟、长不高，这二者之间没有必然关系。不过，长期、过量食用，进食超过孩子身体能接受的量，脾胃受损，肯定会影响孩子的生长发育，还容易有“热气”、肥胖等问题。

总的来说，状态好的时候，少量吃油炸食品，不仅能补阳气，还对孩子的情志有益处——这样看，对孩子生长发育、长身体，都是有益的，所以无需把炸鸡看作洪水猛兽。

过量多吃油炸食品对脾

胃有损伤。包括油炸食品在内的热性食物，过量吃容易“热气上火”，不控制好量，还会引起积食、损伤脾胃。



安徽省协调联络组向淮北市转办中央生态环境保护督察第十二批信访件

4月19日，我市收到安徽省协调联络组转办的中央生态环境保护督察第12批共6件信访件（共12个问题），其中信件举报5件，电话举报1件。

按区域划分，涉及濉溪县3件、杜集区2件、烈山区1件、淮北高新技术产业开发区1件（与杜集区共同办理）；按投诉污染类型划分，涉及水环境问题4个、大气问题3个、生态问题2个、土壤问题1个、噪音问题1个、其他污染问题1个。

上述信访件已全部转交相关责任单位办理，信访件的办理情况在7日内反馈至省协调联络组，整改和处理情况将及时向社会公开。

（第12批·2021年4月19日）

序号	举报区域	受理编号	举报内容	行业类型	污染类型	责任单位	核查验收单位
1	濉溪县	X2AH202104180035	淮北市濉溪县百善镇桥头村港陈，陈光西煤球厂，大量废水排入耕地，污染农田，夜间生产噪音扰民，露天作业且无防护措施，导致粉尘污染严重。	其他	大气、土壤、噪音、水	濉溪县委、县政府	市市场监督管理局
2	濉溪县	X2AH202104180039	淮北市濉溪县四铺镇新庄村，2020年7月村民一千余亩土地农作物遭到毁坏、一万余株树苗被砍伐。淮北思林苗木有限公司于2020年11月深耕700-800亩该村北部沱河堤滩40公分，严重破坏水土资源。该处河堤已被种植药材等多年生经济作物，使用化肥等，影响沱河水质。	其他	水、生态	濉溪县委、县政府	市水务局、市林业局
3	濉溪县	D2AH202104180063	投诉人对受理编号为D2AH202104090025信访件的处理结果不满意：1.关于停产问题，同发机械厂负责人曾在行政复议中胜诉，责令停产属于错误且违法的行政行为；2.关于扰民问题，2017年中央环保督察时不存在污染扰民问题，群众举报只能作为线索，不应作为执法依据；3.投诉人对另行选址的建议不认可。	钢铁	其他污染	濉溪县委、县政府	市经济和信息化局、市生态环境局
4	杜集区	X2AH202104180012	淮北市杜集区康园路，远盛纺织厂内的光洋洗涤有限公司，无任何污染处理设施，无环评报告，每天直排大量污水，厂区周围异味严重；龙湖开发区龙旺路22号厂区内圣陶莎、洁白、新康洁三家洗涤公司，无任何污染处理设施，直排大量污水。	纺织、印染	大气、水	杜集区委、区政府，淮北高新技术产业开发区管理委员会	市生态环境局
5	杜集区	X2AH202104180011	淮北市杜集区石台镇豆庄村东400米朔永公路北的一家养猪场，猪粪异味扰民，雨天养殖污水流入河内，污染严重。	畜禽养殖	大气、水	杜集区委、区政府	市农业农村局
6	烈山区	X2AH202104180048	淮北市烈山区烈山镇蒋町村，皇某顺侵占蔡里、蒋町、尚高三个村庄的山体，盗采并出售山石；皇某泉开挖东山、盗采山石长达二十余年，石料运输车辆压坏蒋町村养老院至龙脊山路；同时占用耕地建造选煤厂，采用流动式石料粉碎机进行加工生产，场地里堆放数百万吨盗采石料，严重影响周边环境及村民。	其他	生态	烈山区委、区政府	市自然资源和规划局

安徽省协调联络组向淮北市转办中央生态环境保护督察第十三批信访件

4月20日，我市收到安徽省协调联络组转办的中央生态环境保护督察第13批共2件信访件（共3个问题），其中信件举报1件，电话举报1件。

按区域划分，涉及杜集区2件；按投诉污染类型划分，涉及大气问题2个、水环境问题1个。

上述信访件已全部转交相关责任单位办理，信访件的办理情况在7日内反馈至省协调联络组，整改和处理情况将及时向社会公开。

（第13批·2021年4月20日）

序号	举报区域	受理编号	举报内容	行业类型	污染类型	责任单位	核查验收单位
1	杜集区	D2AH202104190086	淮北市杜集区石台镇梧桐村东100米处，堆放大量垃圾，异味扰民。	采矿	大气	杜集区委、区政府	市城市管理局
2	杜集区	X2AH202104190006	淮北市杜集区段园镇大庄行政村孟油坊第三村民组庄南100米处，有一处生活污水处理池，自建成后一直存在污水外溢现象，严重污染周边环境；周边村道两侧露天堆放生产、生活垃圾，异味扰民。	其他	水、大气	杜集区委、区政府	市生态环境局、市城管局

淮北市落实中央生态保护督察信访举报边督边改公开情况一览表 (第五批)

4月12日，我市收到安徽省协调联络组转办的中央生态环境保护督察第5批共4件信访件（共6个问题），其中电话举报3件、信件举报1件。按区域划分，涉及濉溪县3件、相山区1件；按投诉污染类型划分，涉及水环境问题4个、大气问题1个、土壤问题1个。按照中央生态环保督察组有关要求，现将第五批信访举报边督边改情况公开如下：

序号	举报地市	举报区县	受理编号	举报内容	污染类型	是否属实	调查核实情况	处理和整改情况	问责情况
1	淮北市	相山区	D2AH202104110013	淮北市相山区凤凰工业园区，凤翔沟水体污染严重，恶臭异味扰民。	水	属实	相山区凤凰工业园区2021年3月对污水管网维修和进行清淤过程中，发现部分管网破损、雨污混流；4月4日又因国安供热管网工程施工顶破园区污水管网，造成污水进入雨水管网，流入凤翔沟，造成凤翔沟水体污染，异味较重。	1.雨水管网与污水管网连接处封堵已完成，正在对发现的部分错接、混接管网进行修复；2.因供热管网施工导致的污水管网破损位置已修复；3.凤翔沟内现存水正在输送到污水处理厂处理。	无
2	淮北市	濉溪县	D2AH202104110071	淮北市濉溪县四铺镇三铺村，属于引江济淮二期工程的占地村，淮北思林苗木有限公司于2020年11月使用农机对沱河堤滩进行深耕40公分，面积达700-800亩，借口村民种植的庄稼影响水质，动用大型推土机，将原有梯田的土推向河床，毁坏原本梯田和堤上农民种植的庄稼。后该公司又在推平的土地上种植中药材，严重影响附近水体。	水	属实	承租河滩地绿化的苗木公司在种植树木时，处于经济利益考虑，违规对河滩地进行深耕，已部分播撒中药材种子，施加了有机底肥。	1.对深耕的河滩地进行修复。2.停止中药材播种，对已播种的中药材进行清理。3.停止有机肥使用。	无

4月12日，我市收到安徽省协调联络组转办的中央生态环境保护督察第5批共4件信访件（共6个问题），其中电话举报3件、信件举报1件。按区域划分，涉及濉溪县3件、相山区1件；按投诉污染类型划分，涉及水环境问题4个、大气问题1个、土壤问题1个。按照中央生态环保督察组有关要求，现将第五批信访举报边督边改情况公开如下：

4月12日，我市收到安徽省协调联络组转办的中央生态环境保护督察第5批共4件信访件（共6个问题），其中电话举报3件、信件举报1件。按区域划分，涉及濉溪县3件、相山区1件；按投诉污染类型划分，涉及水环境问题4个、大气问题1个、土壤问题1个。按照中央生态环保督察组有关要求，现将第五批信访举报